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Mpupamennem ¢ynkmuun y = f(x) B TOUKE X, Ha3bIBACTCS
pasHocTh  3HaueHudl  Qynkimmun Ay = f(xg + Ax) — f(xg), ecau
apryMeHTy B TOUKE X TaHO MpupaiieHue Ax.

MpousBonnoii ¢ynxkuuu y = f(x) B TOUKE X3 Ha3bIBaeTCA
npejieNt OTHOIICHUS MPUpAIleHus (YHKIMU K MPUPAIICHUIO apryMeHTa
NPU YCJIOBUH, YTO MPHUPALICHHE apIyMEHTa CTPEMHTCSI K HYJIO, €CIIU 3TOT
HpeJIelt CYIECTBYET:

f(xo +Ax) = f(xp) - lim Ay

f (o) = Alplcr—r}o Ax Ax—0 Ax

Ta6auna npon3BoAHBIX QyHKIMH

=

(C) =0, C = const;

) =a-x*La€eR, (x) =1, (\/E) =
1y 1 1\ 1

(3) -k () =

3. (@) =a*lna(a>0a%1), (e¥) =e*;

, 1 |
1 = 1), (Inx) ==;
(log,x) xlna(a>0,a¢ ), (Inx) ot

1
2%

5. (sinx) =cosx;

6. (cosx) = —sinx;
7. t "= ;
(tgx) cos?x
8. t. ' = — .
(ctgx) sinzai'
9. (arcsinx) = ———, |x| <1;
V1 - J:Clz
10. (arccosx) = ———, |x| < 1;
V1 — x?2
11. (arctgx) = L
- (arctgx) =7 +x21'
12. t. ' = —_—-—
(arcc tgx) 1.2
13. (shx) =chx;
14. (chx) = shx;
(thx) ch? x
16. (cthx) = —

shzx’



IpaBuiaa nudppepenHnupoBanms

L (U@+V) =U®+V@;
2. (U@ V@) = U'(x)V(x) + UV ' (x);
Yacmuwlil cyyai: (CU(x)) = CU'(x),C = const;

3. <U(x)> U )V (x) = U@V (x)

V(x)
4.  Cnoowcnas pynrxyus

V2 (x)

y =) u=ul); y () =fw-w@)=f us

(V(x) # 0);

5. Hapamempuuecku 3a0annas Qynxyus

{x =x(t) V00 = y(@©) oy

y=y@®)
6. Obpamnas pynkyus

, 1
x=xy)=>x )= e

X@©)  x

X

(x't * 0);

- 5 ) 2 0)

I'eomeTpuyecKkuii CMbIC/ IPOU3BOIHON (PYHKIMU
y = f(x) B TOUKe ¢ aGcuUCCOii X

3HaueHHe MPOU3BOAHOU
f'(x0) paBHO YIJI0BOMY
KO3 UIIMCHTY KacaTeIbHON K
rpaduxy ¢yHkipm y = f(x) B
TOYKE C a0CIHCCOH X'
k=tgp = f(x0)
(puc. 1, puc.2a-r).
YpaBHeHUE KacaTelbHOMN
Kk Ttpaduky ¢yHkumu y = f(x)
B Touke M (X, ,3’0):
Y=o =f (xo)(x — x0).
YpaBHEHHE HOpManu K
rpaduky ¢yskmuu y = f(x) B
touke M (xg, yo):

Y—Yo = —

KaCa}[iﬂbHaﬂ

=115

HOpMaib
o2

_1
f’(xo)

(x = x).



b/ b
=) .
k>0
| l y=/tx)
|
! X : k<0 X
/ 0 X, 0 * N
a) 6)
y y
| k=0
TOPU30HTaIbHAsI
k=0 KacaTelbHas
I
. N
I | R
| X , kacarenbHast
O Xy 0 Ixﬂ
B) r)
puc. 2

MexaHuuecKHii CMBICIT IPOM3BOAHON QyHKIMHN Y = f(X) B TOUKE C
abcuccoil x ompeaenseT CKOPOCTh HU3MEHEHHUs! JaHHOH (YHKUUH B
Touke Xg. Ilycth S = S(t) — paccrosiHue, KOTOPOE MPOXOIUT TEJIO TPH
MPSIMOJIMHEWHOM JBWXKEeHHU 3a BpeMsa t. CKOpOCTh MpPSIMOJIMHEWHOTO
JBMKEHHS B MOMEHT BPEMEHU L

v(t) = s (t).

Tabauua NpoU3BOIHBIX CJI0KHBIX
dynxunii y = f(u), u = u(x)

’

1. ((u(x))a) =a- (u(x))oc_1 ‘U (x),a €R;

2. (a“(x)): =a*® -Ina-u (x);

3. (e*®) =eu) u (x);

4. (log u(x)) = & (a>0;a+1);
a u(x)Ina ’ ’

5. (nu()) = 22

u(x) ’



6. (sinu(x)) =cosu(x) u (x);
7. (cosu(x)) =-— sinu(x) - u (x);

8. (tgu(x) = %;
9. (ctgu(x) = —%;
' u (x)

10. (arcsinu(x)) = ————;
11. (arccosu(x)) = _f;xz)();

—u?(x
12.  (arctgu(x)) = %;
13.  (arcctgu(x)) = —%;

14. (shu(x)) = chu(x)-u (x);
15. (chu(x)) = shu(x)-u (x);

16. (thu(x))'=%;
17. (cthu(x))'=—%.

Juddepennmnan pynxmun y = f(x)

Huddepenmpyemoii pynknuerr y = f(x) B TOUKE X HA3bIBACTCS
(GyHKLUS, U1 KOTOpOH NpupalieHne GyHKINU UMEET BUJL:
Ay = A-Ax + o(Ax),
rae A — ocTosiHHa,
0(Ax) — OeckoHeyHO Majas Oojiee BBICOKOTO MMOPSAKA MAalOCTH 10
CpaBHEHHUIO ¢ Ax.

Huddepenumanom QyHKIMM Ha3bIBaeTCA TIJaBHas, JIMHEHHAas
oTHOCHTENBHO Ax wacTh npupanierust pyukiun dy = A-Ax = f ' (xp)Ax

Huddepentman  ¢dyakmuu  y = f(x) B TOUke X, paBeH
MpoOu3BOJHON (GyHKIUU [ "(x0), yMHOXeHHOH Ha auddepeHiman
HE3aBUCHUMOW MEPEMEHHOM X.

dy = f (xo)dx, Ax = dx.

Jlnddepeniman pyHKan B npoussonbHoii Touke dy = £ (x)dx



I'eomerpuueckuii cmbica nudpepenunana pynkuuu y = f(x).

Huddepenmman dy
¢yHkumu y = f(x) B TOuke
X9 PaBeH  NIPHUPAIICHUIO
OpIMHATHI TOYKH

KacaTeJIbHOW, TPOBEAEHHOMN K
rpaduky ysakuuun y = f(x)
B touke M(xg, f(x))), ecmn
apryMeHTy JaHO MpHpaIIeHue
Ax (puc 3).

dy = PM, Ay = PN,
Ay — npupaienue GyHKIUH.

}/’
ik X, tAx)

%)

O(Ax)

JAuddepeHunabl OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (PYHKIMA

1. dC=0 (C=const);
2. d(x®) =a-x*1-dx;
3. d(@*)=a*-Ina-dx;
4. d(e*) = e*dx;
5.
d(log, x) = “Ina dx;
6. d(inx) = dx
nx)=-—-;
7. d(sinx) = cosx dx;
8. d(cosx) = —sinxdx;
9.
d(t = ;
(tgx) cos? x’
10. dx
d(ctgx) = — S’ %’
11. d( inx) dx
arcsinx) = ;
V1 — x?
12. d(arccosx) =
— dx .
1—x2 4
13. X
3 d(arctgx) =

1+x2°

du=1u (%) - dx;

d((u(x))a) =a-u(x)* ! -dua €R;

d(a”(x)) =a*@ . Inq-du;
d(e”(x)) = et dy;

d(log, u(x)) = m u,;
du
d(lnu(x)) = ek
d(sinu(x)) = cosu(x) du;
d(cosu(x)) = —sinu(x) du;
du
d(tgu(x)) = m;
du
d(ctgu(x)) = —m;
d(arcsinu(x)) = d—u
J1—u2(x)
w
d(arccosu(x)) = _m(x)
du
d(arctgu(x)) =



14. d(arcetgx) = dx d(arcctgu(x)) = du
arcctgx) = — T3, arcctgu(x)) = 700
15. d(shx) = chxdx; d(shu(x)) = chu(x) du;
16. d(chx) = shxdx; d(chu(x)) = shu(x) du;
17. d(thx) = dx d(th o du
= ey (thu(x) = ch?u(x)’
18. dx du
d(Cth .')C) = - sh2 x’ d(cthu(x)) = —m .

CroiicTBa nuddepeHiuaion

1 d(u() £ v(x) = du(x) £ dv(x) = (¥ (x) £ v (x))dx;
2. d(u(x) - v(x)) = v(x)du(x) + u(x)dv(x) =
= (U (D)) + ulx)v (x))dx;
YacTHbIi cayyai:

d(C - u(x)) = Cdu(x);

u(x))  v()dulx) —u(x)dv(x)
3. d(v(x)) = ) , v(x) #0
4 Juddepeniman caoxxHoi GyHKIN

y=f@,u=ul)=>dy) =f @du=f @) u (x)dx;

HMubdepeniman GyHkimun y = f(x) cOXpaHSeT OAHY H Ty K€
¢dbopMy HE3aBHCUMO OT TOTO, SBISETCS JIM apryMEHT U He3aBHCUMOU
NepeMeHHOW WM (YHKIWEH OT Jpyroil HE3aBUCHMOW IEpEeMEHHOM
(CBOWCTBO MHBAPUAHTHOCTH).

IpousBoanbie BHICHINX MOPSIAKOB GyHKuu y = f(x)

Ilycte Gynxkuus y = f(x) umeer npoussoxnyio f'(x), xoropas
spisiercss  audepeHuupyemort  gynkuuen. [IpomsBomnyro ot f '(x)
HA3BIBAOT [POU3BOHOI BTOPOro mopsiika $yHKimy f(x):

Yy @ =(f@) =f .

AHAIIOTUYHO BBOJISTCS MPOU3BOJHBIE TPETHETO M TOCIEAYIOINX
MOPSIIKOB:

"

Y @ =) =f" @,

y®@) = (Fo V) = F® ).



PaccmoTtpum HanboJiee THITMYHBIE TPUMEpPHI U3 BapHaHTa
pacu€TrHo-rpaduuecKoil pabOTEHI.
1. BoluncnuTh 3HaYCHHE MPOU3BOTHON QYHKIMH B YKa3aHHOMH

TOUKE.
1) y = Inifx + Vx? + 3), x5 = 1.
Pemrenue:
) 1 2x
P A RPN
B x+Vx2+3 3 1
(x+Vx2+3)Wx2+3 Va2 +3’
, 1
y(@)= >
2) e¥ —cos(x +y?) =0, M(% ;0).
Pemenne.

[Mponuddepentmpyem ypaBHeHHE
e”y + sin(x + yz)(l + Zyy') =0,
MOACTABUM X = %, y=0

"+ sint = "(E) = —
y+51n5—0,y(2)— 1.
3) {x=sin3t 3n

y=cos’t’” 0 4
Pemenue.
y'(t) = —3cos?t - sint , x'(t) = 3sin’t - cost ,
0 —3cos?t - sint ot
X)=——————=—C ,
y 3sin’t - cost g
r(3m\ _
v (§)=-1
2. HaiiTi Mpou3BOIHYIO TIOKa3aTENFHO — CTENIEHHOH (DyHKIINN
y = (sinx)'* .
Pemenwue (Metox sorapudmudeckoro nudGepeHnrpoBaHus).
IIponorapupmupyem paBeHCTBO:
Iny = tgx - Inifsinx),
MOJYYCHHOE PAaBEHCTBO TUPPEPEHIUPYEM, YIUTHIBAS, UYTO
y =y):
(Iny)' = (tgx - In(sinx))’,
! 1 cosx

Y In(sinx) + tgx

y  cos?x

1
- ; tgx
y = (sinx) (coszx

sinx’

In(sinx) + 1).
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3. CocraBuTh ypaBHEHHE KacaTeIbHON U HOPMAIU K TpaduKy
GbyHKIIH

yzeﬁ B TOUKE Xg = 4 .

Pewenue.
VYpaBHeHHe KacatenbHod Y — Vo = f'(x,)(x — xq) ,
ypaBHEHHUE HOPMAIN Y — Yy = — % (x — xp).
Haxomum y, = eVt 2 flx) = eVx L f(4) = —e , TOJICTABJISIEM

HallleHHbIe 3HAYCHUS B ypaBHeHI/IH.
) e
VpaBHEHHE KacaTeNnpHOH y — e = " (x—4),
2 4
YPaBHEHHE HOPMATH Y — e” = —— (x—4).

4. CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTeIbHOW U HOPMAJH K rpaduky
¢byHkuuu y = Inx , ecnu U3BECTHO, UTO KacaTelbHas
napajuienbHa npsmoi 2x — 2y —5=0.

Pemenue.
Hatiném yrioBoit koaddunment 3amanHon npsmoit k = 1 . KacarenpHast

napajienbHa IpsMo, ciaeaoBatelbHo f (xg) = 1. DTo paBeHCTBO
MO3BOJISIET HAUTH X -

, 1 1
x)=-—, -=1, X0=1,y9=In1=0.
fx) > x 0 Yo
CocTaBinsieM ypaBHEHHE KacaTeNbHOH ¥ = x — 11
ypaBHeHHe HOpMam y = —(x — 1) .
5. Hcnone3ys onpeseneHue Mpou3BoJHOM, HailTh f'(xq) s
(byHKIIH:
1
y = > BTOUKe xg = 1.
Pemenue.
. ( 1 1 )1_1_ 2—x—-2+x+A0x
Y T\ 2 —x—Aax  2—x)Bx a0 (2 —x—A0)(2 - x)Ax
1 :
==z y (1) =1

(2-x)?’



11

Bapuanr 1

1. Haiitu npou3BOgHBIC CIEAYIOMUX QYHKITUH:

1.1

1.2
1.3
14
1.5

1.6

1.7

1.8

1.9
1.10

1.11
1.12

1.13
1.14
1.15

1.16
1.17

3x° 2
=X —— + — ——
y=Wa-—+ 553

y=((Bx*>—-x+2) e%;
y=2%-cosx;

y = x2 -arctgx — arcctgx;

y = cos’x-e"8%;
2cosx — 3
yV=—"7"";
sinx + 4
_sin2x+1
Yy = X2 )
x3 —4
Y= Inx ’

y = arcsinyx? —2x — 5 ;

y = (e® +3%% +1n2x)3;
1 X T
I P Za).
y—2 g cos( + ),

2 3
y = 24/1 — 4x2 - arccos 2x;
_ 2—tgx_
y_1+ctgx'
y = arctg? 3x - (1 + 9x2);
x=tgt,
{y=ln(1+ctgt);

e’ +xy=ex

1
¥ = (1 + cosx)x.

2. BpruucnuTs 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X(:

T

21 y=cos’x-ctg2x, xog=—;

6

x
22 xy= arctg;+ y—1,x,=0;

=1
23 {x Nt o1

y=t>+1,

3. Hammcare ypaBHeHMS KacaTelIbHOH M HOpPMalId K KPHUBOH

. A .
y =sinx-cosx B TOYKE M(E; O). Croenath  49epTEX.
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o T
OnpenenuTs M0 YepTexKy 3HAK MPOU3BOTHON Y'(xg) TpH X = p
OTBET 00OCHOBATH.

4. Haiftu pon3BOIHBIE BTOPOTO MOPSAKA TS (DYHKITHH, 3aJaHHBIX
B myHkrtax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3axon HpﬂMOHHHeﬁHOF O IBHIKCHUS TOYKH:

2t2, te€[0;1],
S(t) =56—(t—3)?,te(1;3],
6, te(3; 6],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMsi B CeKyH/IaX.
[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JIBUKCHUS OT BPEMEHU U TIOCTPOUTh
rpaduK 3TOM 3aBUCUMOCTHY,

2) CKOpPOCTH JBMKCHHUS B MOMEHT t; = 2 CeK,t; = 5 cek;

3) CcpemHIOI CKOPOCThH 3a MEPBBIC 2 CEK;

4) WHTEpBaJ BPEMEHH, B TCUYCHHE KOTOPOI'O TOYKA HAXOIUIIACh B
IIOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/Ia TOUKa UMelia HaHOOIBIYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:
6.1 y=In(2*+v2" +1);

6.2 y= cos3 ; ;
6.3 y = 2arcctgV5x.

7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) ans

GyHKIMH
()_3x—2 _5
A x+1 0T

8*. Hammcath ypaBHEeHUE KacaTeIbHON U HOPMaJX K KPUBOW:
/A o
y = tgx, xe(0; 5)’ 3Hasi, 4TO KacaTellbHas IapajlleibHa IPsIMOU

4x —y = 1.
9. Teopema ®epma (popMyTHUpOBKa, TEOMETPUIECKUN CMBICT).

10. BeiBectu Gopmyity mpou3BogHON QyHKIMK Yy = arcsin x.
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Bapuanr 2

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

11
1.2
1.3

1.4
1.5

1.6

1.7

1.8

1.9

1.10
1.11
1.12
1.13

1.14

1.15

1.16
1.17

xt efx e
=3Vx+—— —&———;
y =3Vx 2 T3
y = (2x% — 4x) - 4%;
ex
YEryi1

1
y = (ctgx —tgx);
y = (3x —4)sinx + 3(1 + x?) cos x;

_arccost
Y \/1x—4x2’
2
Y=oy
= tg 3x — X
YA T 1
) cos33x
y = sin3x — 3 ;
y = 3/tg5x;
y =27%-cos2%;

y = arcctgVv1l + 2x;
y = eVt 1+ x;
1
y = §lg(x6 +2);
{x = 2 cos2t,
y =sint;

tgy = (x%2 + Dy;

1
y=(1 + x4 )=,

2. BpruucnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X'

21 y=In(x*>+1),xy = 1;

s

22 2xy-—5my+ 12 =cosx, xy=
= (2

93 {x (2t +3)cost

Ei

=1
y = 3¢3 r 0

3. HanucaTh ypaBHeHHs KacaTeJbHOH U HOPMAIHU K KpHBOH y = /x
B Touke M(1;1). Caenatp yeptéx. OmpeaenuTb MO YEPTEXKY
3HaK MPOU3BOHON Y'(xg) Tipu X3 = 4, OTBET 00OCHOBATH.
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4. Haiiti TpONU3BOIHEIC BTOPOTO MOPSAKA I (GDYHKITUH, 3aTaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3axon HpﬂMOHHHeﬁHOF O IBHKCHUS TOYKH:

1 1
—t2—=¢t3, tel0;1],
2 c [0;1]

1
SV = —,t€(1;3],
® = te(1;3]

1 2
T =37 te@; 5],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/1ax.

[MToctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JBUKEHHSI OT BPEMEHH U TIOCTPOUTH
rpaduK 3TOW 3aBHCUMOCTH,

2) CKOpPOCTH IBMKEHHUS B MOMEHT t; = 2 cex,t; = 5 cek

3) CpeaHIO CKOPOCTh B OoTpeske t € [2; 4];

4) WHTEepBaJl BPEMEHH, B TCUYCHHE KOTOPOI'O TOYKA HAXOIUIIACh B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMEHH, KOTJla TOYKa UMeJia HanOOJIbIIYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHA:
1
6.1 y = arcsin—;

Vx
6.2 y=.tg2x+1;
63 y=In(e*+Ver+1).
7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) ans
byHKIIIH
flx) = Vx + 1,xy =0.

8*. Hanmcatb ypaBHEeHHE HOpMaJI K KPUBO:
x? —4x—3y?—12y—14=0, 3Has, 49TO OTa HOPMAIb
napajuieibHa nmpsMon X +y = 1.

9. Teopema Pomis (popMynupoBka, reOMETpUIECKHIA CMBICIT).

10. BoeiBectu dopmyity npousBogHoH QyHKIMM Yy = In x, ucnonb3ys
OTIpe/ieTICHHEe MPON3BOAHON (PYHKIINH.
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Bapuanr 3

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

1.1

1.2
1.3
1.4
1.5

1.6

1.7

1.8

1.9

1.10
1.11
1.12

1.13

1.14

1.15

1.16
1.17

2
_ 93/ 4 x_3_l_f.
y=2Zyxta 2 x3 5’

y = (2x? — 4x) - Inx;

y=e¥ sinx ;

y = arccosx — 2v/x ;

y =arctgx —2tgx +m;
arcsinx

= 3\/sin4x ;
y=(1+x)*-el™*;
y = arctge?* ;

3 cos?x _
y_1+tgx'
_ .o 1
y = arcsin® —;
{x=arctgt,
1
:—tz;
Y=3

e’ =x+y3;
y=(1+Va)Pr.

2. BpruucnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X(:

21 y=/marctgx ,xo=1;

2.2
2.3

e =x+y, x=0;
x =+t
y=1t

,t():l.

3. Hammcars ypaBHEHWs KacaTelbHOH ¥ HOpPMaIM K KPHUBOM

y

= In(2x + 1) B Touke M (0; 0). Caenatp yeptéx. OnpenenuTsb
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0 4YEPTeXKy 3HAK Hpous3BomHO y'(xy) mpu xg =5 , oTBer
000CHOBATb.

4. Haiitu Npou3BOIHBIC BTOPOTO MOPsAKA JUTs (DYHKIUH, 38 JaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOTUHEHHOTO MBIKCHUS TOYKH:

2t%, t€[0;1],
S(t) ={6—(t—3)*,te(1;3],
6, te(3; 6],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/1ax.
[Toctpouts rpaduk dyukiwu S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JIBM)KEHUS OT BPEMEHH U TIOCTPOUTD
rpaduK 3TOW 3aBUCUMOCTH,

2) CKOpPOCTH IBMKEHHUS B MOMEHT t; = 2 ceK,t; = 5 cek

3) cpemHIO CKOPOCTH 3a MEPBHIE 2 CEK;

4) wHTepBall BpEMCHH, B TEUCHHE KOTOPOro TOYKA HAXOIUIACH B
MTOKOE;

5) MOMEHT BpeMEHH, KOTJla TOUKa UMeJia HauOOJIbIIYIO0 CKOPOCTh.

6. Haiitn nuddepentmans hyHKITHIA:

1
y arc gx

62 y=In?(1-e%);

63 y=sin’=
. y =sin"Z.
7* . icmions3ys onpe/ieieHre IPOU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mms
byHKIIH
3x—2
flx) = 10 =2.

8*. Hanmcarp ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPUBOU:
y? — 2y = 4x + 73, 3Has, 4TO STa KacaTeNbHAs NapajIelbHA
npsimoit 2x —y +1 = 0.

9. Teopema Jlarpamka ((hopMyITHPOBKA, TEOMETPHUECKHIA CMBICIT).

10. BeiBectn opmyiy npousBonHON QyHKIMH y = e*, HCHONB3ys
orpeesieHHe IPOU3BOAHON (QYHKLINH.
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Bapuanrt 4

1. Haiitu npou3BOAHKIC CIACIYOINUX QYHKIINN:

11
1.2
1.3
1.4
1.5
1.6
1.7

1.8
1.9

1.10
1.11
1.12

1.13

1.14

1.15

1.16
1.17

S
x X
=4 24,
y=2Vx-o- 3ty
y = (x3 —3x) - e%*;
_sinx—1+t7r
Y= T cosx 85
y =x?-lg3x;
arcsinx — 2x
y:—ex ;
y = (3sinx —x3)-cosx ;
1
y = i arcctgx ;
y=03"+2) (" -n;
y=4\/c052x;
_arctgx _
Y X ¥l 41
y=(1-2x)-e%%;
2

y = arcsin; R

y=%-ln4tg(x+z);

4
— 1 .
Y e 3yt
X = cost,
{y = sin’t ;

2y +1=x(y+1)3;
y = (x? + 1)%8 %

2. BpruucnuTh 3HaUeHME MPOM3BOAHON QyHKIMK Y(X) B TOUKE X(:

21 y=In(x?-4),xy=3;

22 tgy=xy,xo=0,y9 E(

= 3 V4
23 {x cos’t ,

y = 2 sin?¢, 0=

T 1T
33’

3. Hammcarb ypaBHEHHUS KacaTelbHOM M HOpMaJIH K KpUBOW y = 2%
B Touke M(1; 2). Cumenarpe ueptéx. Onpeneiautb MO YEPTEKY
3HaK TPOU3BOIHON V' (X() TIpU Xy = 2, OTBET 000CHOBATb.
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4. Haiiti TpONU3BOIHEIC BTOPOTO MOPSAKA I (GDYHKITUH, 3aTaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3axon HpﬂMOHHHeﬁHOF O IBHKCHUS TOYKH:

3sin’t, t € [O;g] ,

s
S(t) = 3,t€(§:3],

Ik3+%(t—3)2, te(3; 6],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/1ax.
[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:
1) 3aBHCHMOCTb CKOPOCTH JABHXXEHUsI OT BPEMEHH U MOCTPOUTD

rpaduK 3TOW 3aBHCUMOCTH,
V[
2) CKOpPOCTH IBM)KEHHUS B MOMEHT £ = 7 Cex, t; = 4 cek;
3) CpeaHIOI CKOPOCTh B OoTpe3ske t € [4; 6];
4) wHTepBall BpEMCHH, B TEUCHHE KOTOPOro TOYKA HAXOIUIACH B
MOKOE;
5) MOMEHT BpeMEHH, KOTJla TOYKa UMeJia HanOOJIbIIYI0 CKOPOCTh.
6. Haiitn nuddepentmans hyHKITHIA:
1—x
6.1 y = In ;
x+1
6.2 y = arcsin3x;

63 y=

2—e2x’
7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) anst
GyHKIMH

3
f(x)=v2—-3x, xyg =—2
8*. Hammcath ypaBHEeHHE HOpMAITU K KPUBOU:
x?+4x—2y>+4y—6=0, 3Has, uYTO OTa  HOPMAlb
MEPIEeHINKYIIIPHA MIPSIMON X = Y.
9. Teopema 0 cBsSI3M MeXIy HENPEPHIBHOCTHIO (DYHKLIUU B TOUKE U
CYILIECTBOBAaHMUEM MPOU3BOTHON B TOUKE.

10. BeiBectu dopmyiry MpOU3BOTHON GYHKIIUK Y = Sin X, HCIIONB3Ys
orpeaesieHre POU3BOAHON (QYHKLINH.
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Bapuant 5

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

2
3
11 oot 2.
y=xVx——+ 3
1.2 y=(x?—-2)e* —e?;
2x 1
1.3 = .
y lnx+ln 10’
_cosx —x°
14 y= 2x —sinx ’
X —ctgx
15 yztg—x H
1.6 y=5arctgx + 3arcctgx;
1
17 y=2%. arccos— ;
x + 3%
1.8 = .
Y= 13

T
19 y=tg4x+ fctgg;

x
110 y=3x- cos§ ;

1.11 y =In’x —1g%(5x — 2);
x

112 y= 4arccoszz ;

1.13 y:(x_|_1)./4_x2;
1.14 y = In(ctg(x®)) ;

x = arcctg2x,
1.15 { 1

T

1.16 2y =0,3sin2y+x ;
1
L17 y = (3 +2)r.

)

2. BepranciuTh 3HaYeHUE MPOU3BOHON QyHKIMU Y (X) B TOUKE X(:

2.1 y=1n3x,x0=1;

2 2
X y

22 4+ =1 =2;
16" 2 t,xo ’
X = te~

2.3 { "ty =0.
y=62t, 0
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
2m 1
3’2
o T
yepTexy 3HAaK npousBomHOM Y'(Xxg) mpu  xg = 5> OTBET

X .
Y = €OS> B TOUKE M ( ) Crenathb uepTé&x. OnpenenuTh 1o

000CHOBATH.

4. Haiitu NpoU3BOIHBIC BTOPOTO MOPsAKA JUTs (DYHKIUH, 38 JaHHBIX
B myHkrax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOIUHEHHOTO MBHKESHUS TOYKH:

1

—t3, te[0;2],
S(t) = 7-3(t—-3)%,te(2;3],

7, t€(3; 6],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMsi B CeKyH/1axX.

[Toctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH ABHKEHUSI OT BPEMEHH U ITOCTPOUTH
rpaduk 3ToM 3aBUCUMOCTHY,;

2) CKOpPOCTh IBMKEHHUS B MOMEHT t; = 1 cek,t, = 4 cek;

3) CpemHIO CKOpPOCTh B 0Tpeske t € [1;4];

4) WHTEpBaJ BPEMEHH, B TEUEHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIMJIAch B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMEeHH, KOr'/la TOYKa NMea HauOOJIbIIYI0 CKOPOCTb.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHNA:
6.1 y=coslnx;

1
6.2 = + =
y xT
1
6.3 = ,
y e*—1
7* . Ucrionp3ys omnpeJiesieHre NPOU3BOIHOM, HaWTH f'(xg) amns
GbyHKIMH
= ) = 2
f(x) Tr1

8*. Hanmcatp ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPUBOM:
9x? + 8y? = 144, 3Has, 4TO JTa KacaTebHas MEPIEHINKY/IAPHA
npsimoit 4x + 3y + 2 = 0.

9. TIlIpomsBoxmHas oOpaTHOM GYHKIHH (BEIBOI (DOPMYIIEI).

10. BriBectu Gopmyity mpou3BogHON QyHKIMK Y = tg x.
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Bapuanr 6

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

11

1.2

1.3
1.4
1.5

1.6

1.7

1.8

1.9
1.10

111

1.12

1.13
1.14

1.15

1.16
1.17

1 2+2 5
= —n—— X2,
Y= 3 N
2 — 3x2
Y=

y=(x3-3x+1)-2%;
y=x%-Inx —tgx +In35;
y=(1-x?)-arcsinx ;

_x4-arctgx

= 2 ;

eX
y:F;

_ cosx
_%sinx+1'
yZE'COSZX—COSZX;
y=+e¥x —1;

)X 2
y=tg-5— x

2 cos=

2
y=(2x—3)vVx%?—-3x;

y = arcctg?V1 + x ;

y =1g(2 + ctg’x) ;
t

{x = cos3,

y = cos 2t ;

e¥ +xy=ex;

y = (In(x + 2))%*.

2. BepranciuTh 3HaYeHUE MPOU3BOAHON QyHKIMU Y (X) B TOUKE X(:

21 y=sin(x®*+mn), xo = Vr;
2.2 x3+y3 = a3 +sinx, X9 =0;

= et s
23 {x e cost,,

y =elsint, °  4°

3. Hamucare ypaBHEHHWsS KacaTeJbHOW W HOPMald K KpPUBOM
y = 2+/x B Touke M(4; 4). Cnenatb uepréx. ONpeaeanuTh 10
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4epTexy 3HaK mpousBogHOHM y'(xg) mpu  xp =1, oTBeT
000CHOBATb.

4. Haiitu Npou3BOIHBIC BTOPOTO MOPsAKa I (QyHKIUH, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOTUHEHHOTO MBIKCHUS TOYKH:

1
|( th, tel0;2],

S(t)=4|2_%(t_4)2,te(2;4],

k 2, te(4; 6],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMsi B CeKyH/1ax.

[MToctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JIBUKCHUS OT BPEMEHU U TIOCTPOUTh
rpaduk 3ToM 3aBUCUMOCTHY,;

2) CKOpPOCTh IBMKEHUS B MOMEHT t; = 3 cek,t; = 5 cek;

3) CpemHIO CKOpOCTh B oTpeske t € [3;5];

4) wHTepBall BpEMCHH, B TEUCHHE KOTOPOro TOYKA HAXOIUIACH B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/1a TOUKa UMeJia HAHOOJBIIIY) CKOPOCTh.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:
6.1 y=sinln’x ;

6.2 y = x4-|-1;

6.3 y =arccose ™.

7* . icmions3ys onpe/ieieHre IPOU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mmst

byHKIIH
fa) == 2
x) = s Xo =
x+1 70
8*. Hanmcatp ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPUBOM:
9x? + +8y2 = 144, 3Hasl, 4TO JTa KacareJibHast

MepIeHINKyIsApHa psiMoi 4X + 3y + 2 = 0.

9. IlpomsBomHas QyHKIMH, 3aJaHHOH NapaMeTpUYecKu (BBIBOJ
(bopmyb).

10. BeiBectu Gopmyity pou3BOJHON QYHKIMH Yy = ctgx.
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BapuanTt 7
1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

3 4 x*+1
11 y=———-5+——

Vet 2

12 y=¢e*-(x*—4x3);
1.3 y:(‘{/}—%)-lnx—ln?);
Inx lg x
14 = 2
y %x3+x 2
15 y=§-ctg3x—tgg;

)’

16 y=(x—1)arccosx —arccos0,1;

X
L7 y:1o +1
ln10

18 _X+E.
y_ 2x 4
19 y—_— - .
VYT ax a2’

110 y =31 +sin3x;
1.11 y = \/; . e—2\/§

Infflnx + 1)
1.12 ="
Y= nx+1)2
1.13 y = e~ 8 3% 4 arcctg3x ;

X
114 y= 31nctg3;

1
1.15 { Tyl
y =cos2t ;
1.16 arctg(x +y) = 2x;

1.17 y = (tg?x + 2)3%.

2. BpruucnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X'

T
21 y=cosx? xy= 1
22 arctgx+y)=x+1, x0=0;

(x_l

2.3 iz( t) to=2;
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
y = 2v/x B Touke M(4; 4). Cnenats uepréx. Ompeaenuts Mo
uyepTeKy 3HaK npowsBogHOM y'(xp) mpu xy =1, oTBer
000CHOBATE.

4. Haifty pon3BOIHBIE BTOPOTO MOPSAAKA TS (GYHKITHH, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3axon HpﬂMOHHHeﬁHOF O IBHKCHUS TOYKH:

3t2 —2t3, te[0;1],
S(t) = 1,te(1;4],
14+ (t—4)?, te(4;5],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/Iax.

[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:

1) 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH ABHKEHUS OT BPEMEHH U ITOCTPOUTH
rpaduk 3TOl 3aBUCUMOCTHY,;

2) CKOpPOCTh IBMKEHUS B MOMEHT t; = 4 cek,t; = 5 cek;

3) CpemHIO CKOpPOCTh B OTpeske t € [4; 5];

4) WHTEpBaJ BPEMEHH, B TEUCHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIUJIach B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/la TOYKa NMea HauOOJIbIIYI0 CKOPOCTb.

6. Haiitu nuddepennmansl QyHKIHN:

JCZ
6.1 y=e 7;
6.2 y=Insinx ;

63 y=1-x—x2.

7* . icrions3ys onpe/ie/ieHre IPOU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mmst
byHKIIIH

1
9= e

8*. Hammcath ypaBHEeHHE HOpMAITU K KPUBO:
y=1—e¢e¥* 3Hag, 4T0 3Ta HOpPMaJb MapajulelibHAa TPSIMOMH

y—e’x—e=0.

,XOZZ.

9. JIuddepeniman ¢yHkuun (ONpeaeieHne M TI'€OMETPUUYCCKHI
CMBICI).

10. BeiBectu dopmyiry mpou3BogHON QyHKIMK Yy = arctgx.
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Bapuanr 8

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

1.1
1.2
1.3

14

1.5

1.6
1.7

1.8

1.9

1.10
1.11
1.12

1.13
1.14
1.15

1.16
1.17

3
x 1
y=g T tgaoT
y=02x—3)Inx+1In(e? +1) ;
X

— e .

Y= 12’
_xcosx+1_
B sinx
_ tgx —ctgx

y_ 3 ]

y = (x + 1) arcsin 2x ;

y=(3) —x;
_arcctgx

A

y:ctg3x;

y=\/ln5x—\/xln4;
y=-xte'™;
y=(1+4x)V2x + 1;
_Vex?—-1

= " :

y =1g3(x? +2x+3);
x =e’
{y=coszt;

t( +E)=x +E-
sV *3 Yt

y = (1+ Inx)rcte *

2. BpruucnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X'

21 y=2% x,=1;
22 x3+2x%y+y?2 =4, xy=1,y, € (0;2);

x = arcsint ,
2.3 {

y=1In(1—¢2), 0 =0

3. Hammcare ypaBHeHMS KacaTelIbHOH M HOpPMalId K KPHUBOH

y=e

~2% g rouke M(—1; e?). Cnenarpb yepréx. OnpeeuTh 10

4epTexy 3HaK mpousBogHOHM y'(xg) mpu Xy =1, oTBeT
000CHOBATb.
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4. Haiiti TpONU3BOIHEIC BTOPOTO MOPSAKA I (GDYHKITUH, 3aTaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3axon HpﬂMOHHHeﬁHOF O IBHKCHUS TOYKH:

t
sin=, te[0;n],

S = 1,t € (m;5],
1+ (-5 te(5; 6],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/1ax.

[MToctpouts rpaduk dynkiun S(t). Havitu:

1) 3aBHCHMOCTb CKOPOCTH JIBM)KCHUS OT BPEMEHH U TIOCTPOUTD
rpaduK 3TOW 3aBUCUMOCTH,

2) CKOpPOCTh IBWKCHHUS B MOMEHT t; = 4 cek,t; = 6 ceK;

3) CpeaHIO CKOPOCTh B OoTpeske t € [4; 6];

4) WHTEepBaJ BPEMEHHU, B TEUYCHUE KOTOPOrO TOYKA HAXOINIIACh B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/1a TOYKa UMeJia HauOOJIBINYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitn nuddepentmanst hyHKITHIA:

1
6.1 = ;
Y= sinx
62 y=.2lgx+x;
T
3, _ cind —
x —sin® 2.

7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) anst
byHKIIH

6.3 y=sin

1
f(X)=ﬁ, X0=8.

8*. Hanmcarp ypaBHEeHHE OJJHOI U3 KacaTeIbHBIX K KPUBOIL:
y = arcsinx, 3Has, 4TO 3Ta KacaTesIbHAas NapajuleidbHa MPsAMOU

V3y —2x=0.
9. IlpomsBomHas QyHKIMH, 3aJaHHOH NapaMeTpUYecKu (BBIBOJ
(hopmyer).

10. BriBectu dopmyity npou3BogHON QyHKIMK Yy = arcctgx.



Bapuanr 9

1. Haiitu npou3BOAHKIC CIACIYOINUX QYHKIINN:

2x> 2 x
1.1 = +——ex3+=;
y S +\/} ex +2,
e* -3
TS
13 y=@Bx’—x+2)Inx;
x +1)sinx
1.4 =%—c052x;
X
arccos=
15 — 3.
y=—"Qz
3)*
1.6 :(\/_ _2 .
y in3 Vx;
arcctgx
LoYETne
18 y=2xcosx—sinx+m;
1
19 y=In2x-3) - ;
2x —3

110 y = {/sin23x;

1.11 y = arctg2x - In?(1 + 4x?) ;
cos’x

1+tgx’

113 y = arcsin®vx ;

1.14 y = %th (Zx — E) ;

4
x=Int ,
1.15 { 1

Yty
1.16 tgy = (x> + 1Dy;

117 y=(x+1)n2*.

112 y=

2. BepranciuTh 3HaYeHUE MPOU3BOHON QyHKIHK Y (X) B TOUKE X(:

T
21 y=sin2x, xq =17

2.2 &-ﬁ:ﬁ,x0=4a;
x = e 3¢,
2.3 {y=€8t, t0=1.



5.

5)

6.
6.1

28
Hanucate ypaBHeHMsI KacaTelbHOM M HOPMaJId K KPUBOU
y = 2sinx B Touke M (% ; 1). Cnenath deptéx. OnpenenuTh mo
yepTexy 3HAaK npousBomHOM Y'(Xxg) mpu  xg = % OTBET
000CHOBATE.

Haiitu npousBoHBIE BTOPOTO MOPSAKA s (DYHKIIHIA, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

3aKOH HpﬂMOJ’IHHCﬁHOFO JOBMKCHUS TOYKU:
1
|( Zt3’ tel0;2],

S(t)=4|5_%(t_4)2,te(2;4],

k 5, te(4; 5],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMsi B CeKyH/1ax.

[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:

3aBHCUMOCTH CKOPOCTH JBH)KEHHS OT BPEMEHH U MOCTPOUTH
rpaduk 3TOl 3aBUCUMOCTHY,;

CKOpPOCTh JIBUKCHHUS B MOMEHT t; = 4 ceK,t, = 5 cek;
CPE/HIOI0 CKOPOCTh 3a MepBhIe 3 CeK;

HWHTEpBAJl BPEMCHH, B TEUEHHE KOTOPOro TOYKA HAXOIUIACH B
MOKOE;

MOMEHT BPEMEHH, KOT/]a TOYKA UMeJia HAanOOJIBIIYIO CKOPOCTb.

Haiitu nuddepennmans: GyHKIn:

y:2_62x;

6.2 y =+arcsin2x ;
x
6.3 y=sin lgE.

7" . cnione3ys onpeiesnieHre Mpou3BOAHON, HAWTH [ '(x() s

GbyHKIMH

fx)=vV2—x,xy=-7.

8*. Hanmcatp ypaBHEeHHE KacaTeIbHOM K KPUBOM:

y =+/x — 2, 3Hag, 4TO JTa KacaTelnbHAs IEPIEHINKYIApHA
npsimoit 4x —y = 0.

9. Teopema 0 NpOU3BOAHON CYMMBI ABYX (YHKLUI.

10. BeiBectu hopMyiy MPOM3BOAHON (BYHKIMK Y = a*.
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Bapuanr 10

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

1.1

1.2
1.3

14

1.5

1.6
1.7
1.8

1.9

1.10
1.11
1.12

1.13
1.14

1.15

1.16
1.17

e 4 x°

Y= s 10
y = (x? —4x + 1)e?*;

_Inx 1
y= x 2In2
y=2cosx—sinﬁ-sinx;
ctg2x —tg2x
_arctg2x
Y S Tvax?’
Y = X *arccosx ;
2X
T2 41
X
y=ctg’z;
y = 2(x? + 1) arctgx — 2x ;
y =sinx-e®*;
y=In*(e* +1);
1

y=x- arcsin; ;

y= Varccos2x — /1 — 4x2;
X = arcsint ,
y=+J1-—1t2%;

y= el—xy ;

y = (cos 2x)*°+1

2. BpruncnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X'

21
2.2

2.3

y=VEE—4, % =2
Yy

Inx+ex=e,xy=1;

{x =t(tcost — 2sint), _T

y =t(tsint +2cost), ° 4’

3. Hammcare ypaBHEHWs KacaTelbHOH ¥ HOPMaIM K KPHUBOM
y=-—Vx+3 B Touke M(—2; —1). Cnenarb 4YepTEX.
Onpenenuts MO YepTexy 3HAK MPOU3BOAHOM Y’ (x() mpH X = 6,
OTBET 00OCHOBATb.
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4. Haiiti TpONU3BOIHEIC BTOPOTO MOPSAKA I (GDYHKITUH, 3aTaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3axon HpﬂMOHHHeﬁHOF O IBHKCHUS TOYKH:

1
~t?, te[0;3],

SO=V4-(t-4)2,t€3;4],
4, te(4; 6],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/1ax.
IMoctpouTs rpaduk pyakmun S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JIBM)KEHUS OT BPEMEHH U TIOCTPOUTD
rpaduK 3TOW 3aBUCHMOCTH,

2) CKOpPOCTH JBMKCHUS B MOMEHT t; = 4 cek,t, = 5 cek;

3) cpenmHIO CKOPOCTH 3a MEPBhIC 4 CEK;

4) wHTepBall BpEMCHH, B TEUCHHE KOTOPOro TOYKA HAXOIUIACH B
IIOKOE;

5) MOMEHT BpeMEHH, KOTJla TOYKa UMeJia HanOOJIbIIYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitn nuddepentmanst hyHKITHIA:

2

1
6.2 y:y/ex +§1/x3;
I
6.3 y=cos?3x+ sinzg.

7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) anst
byHKIIH

f(x)=e§,x0=2.

8*. Hanmcatp ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPUBOM:
y = 2sinx, xe[o;m], 3Has, 4ro dTa  KacarejbHas

TepHeHIUKyIIapHa mpsiMoii v3y + x = 1.
9. Teopema 0 NpOU3BOAHOMN Pa3sHOCTH ABYX (YHKLMI.

10. BeiBectu (hopmyity MpOM3BOJAHON GYHKIMH Y = X%, HCHONB3Ys
orpeaesieHre IPOU3BOAHON (QYHKLINU.
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Bapuant 11

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

1 xt+1

12 y=@B-x%e* —ex;

x3—2x+1
1.3 y:W.
14 y = sinx + ,
‘?COSXZ_?’
gX —
15 = .
Y cos x

I
16 y=2ctgx—tgx+ ctg§ ;

1.7 y=arctgx — x?arcctgx ;

3X 2X
1.8 S .
Y In2 In3 tx;
19 y=In’x—In(3x+1);
1
110 y= §sin3x —sinx ;
111 y=(1—-x) e ?%;
2
112y OS2
1—tg2x )
1.13 y =+/x — arccos— ;
Y Vx

1.14 y = arctge”* ;

x =sin2t ,
1.15 {yzcoszt ,

1.16 ctgy = (x*> +2)y;
117 y =1+ cosx)n’* .

2. BpruncnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X(:

2.1 y=\/§cx3+4,x0=—1;
2.2 lnx+;=c, xo=1;

1+¢
X =

t3
2.3 3 1
y =

_+_,
2t2 2t

]

t0=2.
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Hanucate ypaBHeHMsI KacaTelbHOM M HOPMaJId K KPUBOU
y =2Inx+ 1 B rouke M(e; 3). Cnenatb yeptéx. Onpeneautsb
0 4YepTeXy 3HaK mpousBomHoit y'(xy) mpu xy = 1, orser
000CHOBATE.
Haiiti nmponsBogHbIe BTOPOTO MOpsiAKa s (PYyHKIHHA, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.
3aKOoH IPSIMOJIMHEHHOTO IBUXKEHUS TOUKH:

1 1

2 3
—tc—=t>, te|0;1],
St 3 [0;1]
1
S(H) = g t€@;sl,

k%+(t—5)2, te(5; 6],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CEKyH/1ax.

[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:

3aBUCHMOCTb CKOPOCTH JIBHXKEHUSI OT BPEMEHH U IMOCTPOUTD
rpaduk 3ToM 3aBUCUMOCTHY,;

CKOPOCTh IBH)KEHHS B MOMEHT t; = 4 ceK,t, = 5 cek;
CPEJTHIOI0 CKOPOCTh B OTpe3Ke t € [4; 6];

MHTEPBAJI BPEMEHH, B TEUECHHE KOTOPOr0 TOYKa HAXOIUJIACh B
MOKOE;

MOMEHT BPeMEHH, KOT/[a TOYKa UMeJIa HanOOJIBIIYIO CKOPOCTb.

Haiitu muddepernmans GyHKIAN:

6.1 y:w/2x+1;
X

6.2 y= arcsinZ ;
3 X
6.3 y=tg 3
7" . icnionb3ys onpejiesieHre Mpou3BOAHOMN, HAWTH f'(x() st

9.

byHKIIH

f(x)=vx—1, xy =10.
8".

Hanucate ypaBHeHME OJTHOM U3 KacaTeJIbHBIX K KPUBOM:
y = arctgx, 3Hasg, 4YTO 3Ta KacarelibHas IEpICHINUKYJISIpPHA
npsiMoit y + 4x = 2.

Teopema o MpOW3BOIHON NPOU3BECHHUS JIBYX (DYHKIIUH.

10. BeiBectu dopmyiry npou3BogHOl GpyHKIMU Y = In X, HCHIONB3Ys

orpeaesieHre MPOU3BOAHON (YHKLINH.
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1.1

1.2
1.3
14
1.5
1.6
1.7

1.8

1.9
1.10

1.11

1.12

1.13
1.14

1.15

1.16

Bapuanr 12
1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:
x—2 2
e v ALK
x> —2x+5
yET0x
y=B3—-4x)Inx —2In3;
_1—cosx
Y= 1 +sinx’
y=e*tgx —+e;
_1—2arcsinx
y= " ;
y = (arcctgx + x) - e*;
1\* x
_ (g) +2(V3)
In3 ’
y =1In(1—3x) —e2*;
y = ./ctg34x;
y =sinz-Incosz;
X
y= ;
1x2 -4
y= Earccosx2 Va2 +1;
y = e—sin 2x .
x = el=2t
_ 1
YT -1
y=cos(x +y);

1.17

y=(1+tgx)®*.

2. BepranciuTh 3HaYeHUE MPOU3BOAHON QyHKIHU Y (X) B TOUKE X(:

21 y=arcsin4x?, x, =0;

2.2 31/x2+3‘/y =31/a2,x0=a;
x = Int, _
2.3 {y=(2t+1)cost, tp=1.

3. Hammcare ypaBHeHMS KacaTelIbHOH M HOpPMalId K KPHUBOH
y = 2=@+D g 1ouke M(—1; 1). Cuenath uepréx. OnpenenuTs
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[0 YepTeXkKy 3HAK MPOM3BOAHOM Y'(xg) mpu Xxg = —2, OTBET
000CHOBATb.

4. Haiitu Npou3BOIHBIC BTOPOTO MOPsAKa JUTs (DYHKIUH, 38 JaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOTUHEHHOTO MBIKCHUS TOYKH:

1—cost, te[0;mn],
S(t) = 2,t e (m;4],
2—(t—4)? te(4;5],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/1ax.

[Toctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JIBM)KEHUS OT BPEMEHH U TIOCTPOUTD
rpaduK 3TOW 3aBUCUMOCTH,

2) CKOpPOCTh JBMKECHUS B MOMEHT t; = 4 cek,t; = 6 cekK;

3) CpeaHIo CKOpOCTh B oTpeske t € [4; 5];

4) WHTEpBaJ BPEMEHH, B TCUYCHHE KOTOPOI'O TOYKA HAXOJIUIIACh B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMEHH, KOTJla TOUYKa UMeJia HanOOJIbIIYIO0 CKOPOCTh.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:
6.1 y=Inln2x;

6.2 y=\x%+2x+8;

6.3 y=arctgx?.

7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) anst
byHKIIH

1
- =

8*. Hanmcarp ypaBHEeHHE KacaTeIbHOM K KPUBOM:

3 o
Yy = ¥x + 1, 3Has, 4TO 3Ta KacarelbHas NHapajlielbHa MTPSIMOW
3y—x=1.

,x0=3.

9. Teopema 0 IPOU3BOAHOI YACTHOTO JIBYX (PYHKITHA.

10. BoiBectt  ¢dopMysly  OPOM3BOJHOM  (QYHKIMH Y = COSX,
WCTIONB3YS ONpeAeIeHNe TPOU3BOTHON (PYHKIHH.



35

Bapmuanr 13
1. Haiitu npou3BOAHEIC CICIYOIUX (PYHKIIN:
6 2 x'+1

11 -
Y=313 x\/§+ T
2e* + 2
12 y= —7
1.3 y = 2(arccosx — arcsinx) ;
Inx+1
14 y= el
/
g7 " 1gx m
15 _°3 gt
3 3
x
16 Y=711,2 + arcctgx ;
2—tgx
y 1+ctgx
3x
18 y= T
1.9 = ! € 01,
Y Y T B ;
1
110 y= sinZe cos’x ;
111 y=yx-el™;

3
112 y = arcsin? py

113 y =3/x-arccosVx +1 ;
114y = /1g(4 + ctg?3x)
— 2

115 {x = lr;(l +t°),

y=t ;
1.16 e¥ =x+y?;
117 y=(1-3¥)¥*,
2. BepranciuTh 3HaYeHUE MPOU3BOAHON PyHKIHU Y (X) B TOUKE X(:
21 y=arccos2x3, x, =0;

xX—y
2.2 y3=x+y.

1
X =,
2.3 ! tH2, t=-1.

b=(53) -

XOZO;
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
y = In(ex) B Touke M(1;1). Caenars uepréx. OnpenenuTs mo
uepTeXxy 3HAK NPOM3BOAHOH Y'(xg) mpu xo = e?, oTBer

000CHOBATH.

4. Haiftu ipon3BOAHBIE BTOPOTO MOPsAAKA sl QYHKITHH, 3aTaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3aKOH HpﬂMOJlHHGfIHOF O ABUXKCHHUS TOUYKU:
( t3, telo;1],

5 3
S(t):{lz—z(t—Z)z,te(LZ],
N ;,tE(Z;S],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CEKyH/1ax.
[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:

1) 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH ABHKEHUSI OT BPEMEHH U ITOCTPOUTH
rpaduK 3TOW 3aBUCUMOCTH,

2) CKOpPOCTh IBHKCHHUS B MOMEHT t; = 4 cek,t; = 5 cek;

3) cpenHIO CKOPOCTh 3a MEpBhIE 4 CEK;

4) WHTEpBaJ BPEMEHH, B TEUEHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIMJIAch B
HOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT'/la TOYKa UMea HanuOOJIbIIYI0 CKOPOCTb.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:

COS4-X;
6.2 y = er_l_l;
3T

6.3 y=cos3§+sin &

7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) ans
GyHKIMH
1
X)=———7"=,%=1.
) =g
8*. Hammcath ypaBHEHHE HOpMAITU K KPUBOU:
y = tgx, xe [0;%] 3Hasl, YTO 3Ta HOPMaJb MapajulesibHa MPSMON
x+4y =0.
9. Teopema 0 NPOU3BOAHOM CIOXKHON (HYHKLIUH.
10. BeiBecTr (hopMyIly MIPOM3BOIHON (YHKIUK Y = e¥, HCIOoab3ys
olpeesieHUe IPOU3BOAHON (QYHKLIUY.
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Bapuanr 14
1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:
1+33%x 1
1.1 yz_‘/___”xs;
2 3x3
12 y=e*-(2—x—x%)-e?;
In x
13 y= T lg3;
14 y=(2x—5)-cos2x —2sin2x ;
2+ ctgx
15 y=—-—;
1+tgx
1.6y = 2+vx —arcsin2x ;
ex
1.7 = ;
Y arctgx ’
3 X
In 3 2
19 y=e* sin2x —e?;
110 o 1+2x
Y T g+ 2x)
111 y =1 —4x2 - arccos2x ;
1.12 e

y=x“e 3 —x;
1.13 y =arcsin27* ;
114 y=In(1+sinZ ) ;

2

{x =et
y = sin’t ;
1.16 acos?(x +y) = by;
1.17 y = (tg’x + 2)3*.

1.15

2. BepranciuTh 3HaYeHUE MPOU3BOHON QyHKIHU Y (X) B TOUKE X(:

2.1 y = e_5x2, Xg = -1;

x 1
2.2 arctg; = Eln(x2 +y2), x=0, y, € (0;2);

2t
X=—,
2.3! T+e =1,
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
y = —2+/x B Touke M(1; —2). Crenath ueptéx. OnpenenuTh 1o
4epTeKy 3HAK NpOM3BOAHOM Y'(Xy) TpH Xy =2, OTBET
000CHOBATE.

4. Haiftu pon3BOIHBIE BTOPOTO MOPSAAKA TS (DYHKITHH, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3axon HpﬂMOHHHeﬁHOF O IBHKCHUS TOYKH:

1
(e, tefo;2],

S(t)_{3—(t—3)2,t€(2;3],
3, te(3; 6],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/Iax.
[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:
1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JIBUKCHUS OT BPEMEHU U TIOCTPOUTh
rpaduk 3Tol 3aBUCUMOCTHY,;
2) CKOpPOCTh IBHKCHHUS B MOMEHT t; = 4 cek,t; = 5 cek;
3) cpemHIO CKOPOCTH 3a MepBbie 4 CeK;
4) WHTEepBaJl BPEMEHH, B TCUYCHHE KOTOPOI'O TOYKA HAXOIUIIACh B
MOKOE;
5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/1a TOUKa UMeJia HAHOOJBIYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitu nuddepennpanst QyHKIHN:
2

61 y = Ctg; ;

6.2 y=+2cosx+1;

6.3 y=In?(1- 3x).

7* . icmione3ys onpe/iesieHre POU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mmst
GyHKIMH

fx) - 2
X)=—,%xy=2.
x2’ 70
8*. Hammcath ypaBHEeHHE HOpMAITU K KPUBOU:

X2 +4x—2y° + 4y -6 =0, 3Has, 4TO 3Ta HOpMAaJlb
MEPIEeHANKYJIIIPHA MIPSIMON X = Y.

9. TeoMeTpHUECKHI1 CMBICI IPOU3BOTHOM.

10. BriBectu dopmyity npon3BoHO# GyHKIMKH Yy = a*.
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BapuanTt 15

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

_2x3+ 3_1.m
YERTTR w2
1.2 y=@3+x)-Inx;

1.1

x2 3
1-3 T e—— — —
Y T inx In3’
14 y=x+smx_
3cosx

15 y=(01—-tgx) (2+ctgx);
1.6 y=2x(arctg2x —x);
17 1-—-2x
' y= arcctgx
18 y=03B*+x)-3*—x);
19  y=%Ycos4x ;
1

110 y= Ecoszx —CoSX ;

2
111 y=1In3 <2 +—> ;

3
1.12 y = arcctge?* ;
113 - 2rBVx
1— x?
114y =x*- arccos — ;
t
X =cos—,
1.15 2
y = esin%

116 e’ —e*+xy=0;
117y =1 +Vx)2".

2. BepranciuTh 3HaYeHUE MPOU3BOAHON QyHKIMU Y (X) B TOUKE X(:

21 y=7% % =1;

22 y—0,3 - sin(yx) =x, xg=0;
x=4t:—-1,

23 _ t+1 t0=2.
Y t2 -1

)
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
1 i

y=In2x—1 B Touke M (E; —1). Cnenats  4epTéx.

OnpenenuTs Mo YepTexy 3HAK NMPOM3BOAHOM Y’ (x() mpu xg = 2,
OTBET 000CHOBATb.

4. Haiitu NpoU3BOIHBIC BTOPOTO MOPsAKA JUTs (DYHKIUH, 38 JaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOTUHEHHOTO MBHKESHUS TOYKH:
6t2 —4t3, te[0;1],
S(t) = 2,t€(1;3],
2+ (t—3)% te@3; 5],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CEKyH/1ax.

[MToctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JIBM)KEHUS OT BPEMEHH U TIOCTPOUTD
rpaduK 3TOW 3aBHCHMOCTH,

2) CKOpPOCTh IBMKEHUS B MOMEHT t; = 4 cek,t; = 5 cek;

3) cpemHIOI0 CKOPOCTH 3a MEpBBIE 4 CeK;

4) WHTEpBaJ BPEMEHH, B TEUEHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIUJIAch B
TIOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/ia TOUYKa UMeJia HauOOJBIIIY 0 CKOPOCTb.

6. Haiitn nuddepentmans hyHKITHIA:

6.1 y = arcctg2x;

6.2 y = 1+ x4 ;

6.3 y=In(1+e¢e*).H

7" . cnionb3ys onpejiesieHue Mpou3BOAHOMN, HATH f'(x() st
GyHKIMH

o) =5,

8*. Hammcath ypaBHEHHE HOpMAITU K KPUBOU:
y = e!™, 3mas, 4T 5TA HOpMaJIb NapajuleNbHa NpsIMON Yy + ex +
2e = 0.

X():l.

9. VpaBHeHUe KacaTeIbHON K KPUBOH.

10. BeiBectu hopmyity Mpou3BOJAHON GYHKIMH Y = X%, HCIONB3Ys
orpeaesieHre IPOU3BOAHON (QYHKLINU.



Bapuanr 16

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

2
11 y=ax3—4x®+2Yx-5;
3
1.2 y=F+5cosx—log4x;
7xt -2

sinx — 2x ’
14 y=3e*-arcsinx ;
1.5 y=3x3arctgx — (x? —e) - arccosx ;

13 5=

1.6 i t +4lgx
. = -arcctgx ;
y 3 g Jx
1.7 y=02x°=-3x)-(5*+7);
3ctgx —x
1.8 =—;
4—tgx

19 y=(1 +\/sinx)3 ;
2 3

110 y= §sin3x + gcos X ;
111 y=In(1-3x)-lg(2x+1) ;

112 5= 2L
3x + 2

1.13 y =logs(tg3x);
(x—2)°
(x—1)2"

x = 2e”t + 3t,

y = 3e?t — 4t;
1.16 arctg(x +y) = yx;
1.17 y = (In(x + 3))**.

114 y=

1.15 {

2. BpruucnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X(:
21 y=In(6x*>-5),x,=1;

X
22 Jxt4+yri-1= arctg;, xo=0,  ve(0;2);

_ 2
23 {x— 4t + 2t~,

to =—2.
y =5¢3-3t2,
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. . 1
3. Hammcarte ypaBHeHUs KacaTelbHOW U HOPMAaJM K KPUBOH Y = — B
X

touke M(1;1). Cnenatp depték. OnpeneanTs Mo YepTeKy 3HAK
POU3BOIHOM Y’ (X)) 1pH Xy = 2, OTBET 0GOCHOBAT.

4. Haiitu NpoU3BOIHBIC BTOPOTO MOPsAAKA JUTs (DYHKIUH, 33 JaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOIUHEHHOTO MBHKESHUS TOYKH:

3t2—¢t3, te[0;2],

4,te(2;3],

S = _
{k4+sin2¥, te(3; 5],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/Iax.
[Toctpouts rpaduk dynkiuu S(t). Haiitu:
1) 3aBUCHMOCTH CKOPOCTH ABHKEHUS OT BPEMEHH U ITOCTPOUTH
rpaduk 3TOl 3aBUCUMOCTHY,;
2) CKOpOCTb ABIKEHHUSI B MOMEHT t; = 1 cek,t; = 4 cek;
3) CpemHIOK CKOpPOCTh B MHTEpBale t € [1; 4];
4) WHTEpBaJ BPEMEHH, B TEUCHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIUIIAch B

TIOKOE;
5) MOMEHT BpeMEHH, KOT/ia TOUYKa UMeJia HauOOJIbIIYIO0 CKOPOCTh.

6. Haiitn nuddepentmans hyHKITHIA:

6.1 y =arcctgvx ;
6.2 y=x-cos’2x;
63 y=In31+x).

7* . icrione3ys onpe/ieieHre IPOU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mmst
byHKIIH

f(x)=sin(x+%) , X0 =0.

8*. Hanmcarp ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPUBOM:
y = 4y? —8y —x? —4x = 20, 3Has, uTO OTAa KacaTejbHas
MEePIeHANKYIsApHA TpsMOol Yy = 3x + 1.

9. VYpaBHeHue HOpMaIH K KPHUBOM.

10. BriBectu dopmyity npou3BogHON GpyHKIMK Yy = arctgx.
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11

Bapuant 17
1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:
x—4 2
=———+2xVx—2;
V= E T xVx

1.2

1.3
1.4

1.5

1.6

1.7

1.8

1.9
1.10
1.11

1.12
1.13

1.14

1.15

1.16
1.17

4
y=;+5arctgx—log2x;
y=2x3—1+x)e*;
y=3* (arcsinx —5x + tgz) ;

7

_arcctgx
Y =1y’
3 +lnx
= 3arccosx + —;
Y NG
y=<2cosx—;)-(sinx+7);
3lnx —In4
Y=—"F3 L.
4x° — 3x
y=Q1+tgx)°;

y = sin3 4x - cos® 3x ;
y=4e " ctg7x ;

_ x + V5 — x2
Y= TS '
y = 3arctg2(2x+1) .

arcsin 5x

e

{x =sin(2t + 1),

y =cos(3t—1);
ctgx3 +Iny —4xy =0;
y = (tgx)** .

2. BpruncnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X'

21 y=(Tx—4)°% xy=1;

2.2
2.3

a-x-cos’(x+y)=b-y, xo=0;
{x = arcsint,

y = 1—t2 t0=10.

3. Hammcars ypaBHEHWS KacaTelbHOH ¥ HOPMaIM K KPHUBOM
y=2"%42 B Touke c abcmuccoii xq = 0. Cruenatp 4epréx.
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Onpenenuts Mo YePTEKyY 3HAK MPOM3BOIAHON V' (X1) mpH X1 = 2,
OTBET 000CHOBATb.

4. Haiitu Npou3BOIHBIC BTOPOTO MOPsAKa JUTs (DYHKIUH, 38 JaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOTUHEHHOTO MBIKCHUS TOYKH:
tg’t, te|o;—
,telos],
[ = 7

S(t —{1+3” 8 te z ]
()_ 2 Tl." (4,7'[,

2+ 3nm
l — te(m; 5],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CEKyH/1ax.
[MToctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JIBM)KEHUS OT BPEMEHH U TIOCTPOUTD
rpaduK 3TOW 3aBHCUMOCTH,

s s .
2) CKOpPOCTb JBUKCHHUS B MOMCHT t; = 7 CeK, ty = - ceK;

3) CpeaHIOK CKOPOCTh B MHTEpBase t € [% ; n];

4) wHTepBal BpEMEHH, B TeUEHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIUIIACH B
MOKOE;
5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/1a TOUKa UMeJia HauOOJIbIIYI0 CKOPOCTb.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:
6.1 y = er + xz ;

6.2 y=Inln(5+x);

6.3 y=0,2-arccos5x.

7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) ans
byHKIIH

f)=@x+2)3, xp=3.

8*. HamucaTh ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPHUBOM:
y =In(x?>+1), 3Has, uTo 03Ta KacaTelbHas NapajIelIbHA
npsmoii 5y + 4x = 1.

9. TIlpupameHne  He3aBUCHMOW  IepeMeHHOM W (QyHKIMHK
(ompenesneHus ¥ reoMeTpUYeCcKast HILUTIOCTPAITHS).

10. BoiBectu dopmyity Mpou3BOIHON GYHKIUH Y = Sin X, HCIIOB3Ys
orpeaesieHre POU3BOAHON (QYHKLINH.
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11

Bapmuanr 18
1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:
5—-x7 2 s
y = 2 — \/? +x- \/; - \/?;

1.2

1.3
1.4

1.5

1.6

1.7

1.8

1.9

1.10

1.11
1.12
1.13

1.14

1.15

1.16
1.17

y=—5+5x—cosx;

x
y=00+tgx)e*;
y = (x+ctgx)(5x + cos3);

__arcctgx
y_x+7x4'

X +lnx—4
=x-tgx ;
y g 3Vx

1

~ (2x - Y)sins
y (x xsmx
_logzx —Inx
~ cosx—3 '
_ 2x+1
y = arccos?)x_2 ;

4

y=(2x+1+3) ;

y = 3—00542x .

y = (1+tgdx)e 3 ;

y = ctg3 Vax — VIn 2 ;
5x

y= ;
4 — x>

{x=sin32t,

y = 2cos3 2t;

2 2
x3+y3s—e¥V =1;
y = (arctg 2x)n 3x |

2. BpruucnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X'

21
2.2

2.3

y = arctgx?, xo = 1;
xY =y xy=1;

Int
x= t ! t0=1.
y=t?Int,

3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaT€IbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
y = 2* — 2 B Touke M(1;0). Cuenatp yepréx. Onpenenaurs 1o
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4epTexy 3HaK [pousBogHOHW y'(xg) mpH Xy = 2, OTBET
000CHOBATb.

4. Haiitu Npou3BOIHBIC BTOPOTO MOPsAKa I (QyHKIUH, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOTUHEHHOTO MBIKCHUS TOYKH:
/[
( t—sint,tE[O;—],
2
S {371 1 1(t )t (n ]
OD=y—7—-"1—={—m)",te(z,;m,
© 4 I8 2
l 31 — 4
4
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CEKyH/1ax.
[MToctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:
1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JIBM)KEHUS OT BPEMEHH U TIOCTPOUTD
rpaduK 3TOW 3aBHCUMOCTH,

T .
2) CKOpOCTb ABIIKEHHUSI B MOMEHT t; = 7 CeK,ty = 4 cek;

, t€(m; 5],

3) CpeaHIOK CKOPOCTh B OTpe3ke t € [0 ; %]

4) wHTepBal BpEMEHH, B TeUEHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIUIIACH B
MIOKOE;
5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/1a TOUKa UMeJia HauOOJIbIIYI0 CKOPOCTb.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:
6.1 y=e ¥ -sine*;
6.2 y = 4 — x4 "X

6.3 =—.
Y arctg 2x

7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) anst
GbyHKIMH
f(x) =+cosx, xy=0.
8*. Hanmcatp ypaBHEHHE KacaTelIbHOM K KPUBOM:

y2+4y—x+5=0, 3Has, 4TO 3Ta KacareJlbHas
MEPIEeHANKYIISApHA TPSIMON y = 4x + 1.

9. IlpousBomnas  ¢QyHKIMM B  TOouke  (OmpeaciieHHe |
T€OMETPHUYECKUI CMBICIT).

10. BoiBectu dopmyiry npou3BOIHON GYHKLIUHN Y = COSX, HCHIOJb3Ys
olpezieeHe TIPONU3BOAHON (QYHKIINH.
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1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:
2—-x* 1
——+4x - Vx —V7;
V3 V3

4
12 y=_te—tgx;

11 y=

1.3 y = 3e*-arcsin(e”) ;
1.4  y=(x+ctgx)(5x + cos3x);

4% + 4x
1.5 =—;
Y=ot =3
L6 c (2 In x 1 3)
. = 5arccosx - —1n3);
Y VX
x3
18 _ arcctgx — logs x ;
x5—2

1.9 y=In(1+sinx);

110 y= e~ % cos3x;

1.11 y = octg (5x+1) ;

112 y=(1+tg4x) (2x —1)3;

113 5= :
2 —3x3
1.14 y = arctg®(x* — 3x) ;
x = 7cos3t,
1.15 _ 4
" arccost ’

1.16 (x+y)*+ (x-3y)2=0;

X X
1.17 = (arccos —) .
Y V3

2. BpruucnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X(:
21 y=cos(2x*+ ), xy =Vr;
2.2 lny2 =x+ln%,x0=1;

x = arctgt )
23 { &

y =In(1+t?), fo = —15.
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
s o
y = cos (x + E) B TOuKe ¢ abciuccoit xg = 0.

Cremnarp yepté&x. OmpenenuTs MO YEPTEXYy 3HAK MPOU3BOIHON
T
y'(xq) npu xq = — 3> OTBET 000CHOBATb.

4. Haiftu pon3BOHBIE BTOPOTO MOPSAAKA U (DYHKITHH, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.
5. 3akoH NpsSMOIMHEHHOTO IBHIKEHUS TOYKH:

([ «in3 T
! sin t,tE[O,Z],
_ T
SO = 1,t€ 653l

t2—6t+10, t € (3; 5],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/Iax.
[Moctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:
1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JIBUKCHUS OT BPEMEHU U TIOCTPOUTh
rpaduk 3TOl 3aBUCUMOCTHY,;
2) CKOpPOCTh IBMKEHHUS B MOMEHT t; = 3 cek,t, = 4 cek;
3) cpemHIOK CKOPOCTh 3a MEPBbIC 4 CeK;
4) WHTEepBaJl BPEMEHH, B TCUYCHHE KOTOPOI'O TOYKA HAXOIUIIACh B
MOKOE;
5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/Ia TOUYKa UMelia HauOOJBIIY 0 CKOPOCTb.

6. Haiitu nuddepennmansl QyHKIHN:
X

6.1 =—-1;
Vx + %
6.2 y =2xe 2 ;
2x—1
6.3 =1 .
Y= Mox 1
7" . icnionb3ys onpejiesieHre Mpou3BOAHOMN, HAWTH f'(x() st
GbyHKIMH
1-—2x
f(x) = ) xO =1

8*. HamucaTh ypaBHEeHHE OJJHOM M3 KAacaTEJIbHBIX K KPUBOM:
y? — 6y — 6x + 5 = 0, 3Has, 4TO 3Ta KacaTebHAs NapajIeIbHa
npsimont 2y + 3x = 0.

9. Teopema 0 cBsI3M MEX]y HENPEPHIBHOCTHIO (DYHKIIMU B TOYKE W
CYILIECTBOBAaHUEM MPOU3BOIHON B TOUKE.

10. BeiBectu Gopmyiry mpou3BOAHON PYHKIIMK Yy = arccos X.
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Bapuanr 20

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

1.1

1.2
1.3

14

1.5
1.6
1.7

1.8

1.9
1.10
1.11

1.12

1.13
1.14
1.15

1.16
1.17

4 N 37 x
= Xy xt——;
Y= I 3
y=x3-x)-(2-Inx);
y=x* 4% + cosx — 4e;

sinx
y=< +x>(5x+3);

3

4 +tgx

Cx7 —ctgx’
y = arcsinx - (2x°> — 3) ;

x2

y=7-x+arcctgx;

_ 4e* —Inx
Y =3 arccosx

y = arcsin(ctgx) ;
y =+cos3x (6 —x)3;

.2
y:51 X _e3x;

V14 3x? _
y= 2+ 3sinx?’
__arccos 2x _
Y= lax —3)%’
y = earcsin (1—x)ix}
{ x = ctg3t,
y = arcctg(1 + t3) ;

x+1)P+@+1D)3-3x+1D(y+1)=0;
y = (arctgx)s" * .

2. BepranciuTh 3HaUeHUE MPOU3BOAHON QyHKIMU Y (X) B TOUKE X(:

21 y=sinvx, xy = n?;
22 ye¥ =e*tl x,=0;

X = arcsint,
23 {

y:lnt, t():l

3. Hammcare ypaBHeHMS KacaTelIbHOH M HOpPMalId K KPHUBOH

y

=In(x—4) B Touke M(4+e;1). Cnenatb YepTEK.

OnpenenuTs Mo YepTexy 3HAK TPOU3BOAHOM Y’ (x() npu xg = 7,
OTBEeT 000CHOBATb.
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4. Haiiti TpONU3BOIHEIC BTOPOTO MOPSAKA I (GDYHKITUH, 3aTaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3axon HpﬂMOHHHeﬁHOF O IBHKCHUS TOYKH:

3t2, te[0;1],
S(t) =46 —3(t—2)*,te (1;2],
6, te(2; 6],

rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMsi B CeKyH/1aX.
[MToctpouts rpaduk dynkuun S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH ABHKEHUS OT BPEMEHH U ITOCTPOUTH
rpaduk 3TOl 3aBUCUMOCTHY,;

2) CKOpOCTb ABMKEHHUSI B MOMEHT t; = 1 cek,t; = 3 cek;

3) CpemHIo CKOpOCTh B oTpeske t € [1; 2];

4) WHTEpBaJ BPEMEHH, B TEUCHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIMJIach B
MOKOE;

5) MOMEHT BpEMEHH, KOTla TOYKa UMea HauOOJIbIIYI0 CKOPOCTb.

6. Haiitn nuddepentmanst hyHKITHIA:
1

61 y=———;
cosx+1
6.2 y=In(e*+e™);

6.3 y =arccosvx.

7* . Ucnionb3ys onpeJiesiecHue NPOU3BOAHOM, HaWTH f'(xg) ans
GyHKIMH

x
f(x)=m»xo=—

8*. Hammcath ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPHUBOW:
3y? — 24y + x> +4x+4 =0, 3Has, uyTO OTAa KacaTenbHas
napajuieiabHa NpsMon y + x = 2.

9. Juddepenmman Qyaknum B Touke  (OmpeleNeHHEe U
TE€OMETPHYECKUI CMBICT).

10. BeiBectu dopmyity mpou3BogHON QyHKIMK Yy = arcsin x.
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1. Haiitu npou3BOAHKIC CIACIYOINUX QYHKIINN:

4 —5Jx 2 5

1.1 = — Z.
Y 3 3‘{/}+x'
1.2 y=(e3-x)(2—cosx);
2sinx — x3
1.3 == = .
Y 4—x
14 _ e* -2 .
' y_ctgx—6'

15 y=(tgx —3)(arctgx + \/i) ;

1
1.6 y:§x3-4x—x2

arcctgx ;
17 =4log3x—1 ;
)é - zlarccosx
18 y=>""_73;

arcsinx
1.9 y=In(sinx —cosx) ;
V4 + cosx
1.10 y=——:;
1+sin3x ’
111 y=2tg3x-/x —x*;
31 2
112 vy = M ;
sin(x + 3)
1.13 y =arcsindx - ctg?x ;
1.14 y= 5cos 4x .
1 1
x==-t3+-t?+¢,
3 2
1.15
1,1
) t’
1.16 xIn(1+y?)+yIn(1+x?)=0;
117 y = (arcsin3x)*".

2. BpruncnuTh 3HaUeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X'
2.1 3 ™
. y:ctgﬁ,xozg;
22 eY+xy=e, x9=0;
53 {x:3(t—sint), T
' y=3(2cost), ° 2"
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
y = e ¥+ 1 B touke M(0;2). Caenarp yepték. Onpeaenuts mno
uepTeKy 3HaK TnpousBomHou y'(Xxg) mpu xg = —1, oTBer
000CHOBATE.

4. Haiftu pon3BOIHBIE BTOPOTO MOPSAKA IS (DYHKITHH, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3aKOH HpﬂMOJ'IPIHGfIHOFO JABHUXKCHUS TOUKHU:
9t? —6t3, te[0;1],
S(t) = 3,t€(1;4],

3+ (t—4)% te4;5],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMsi B CeKyH/1axX.

[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JIBUKCHUS OT BPEMEHU U TIOCTPOUTh
rpaduk 3ToM 3aBUCUMOCTHY,;

2) CKOpPOCTh JBMKEHHUS B MOMEHT t; = 3 cek,t; = 5 cek;

3) CpemHIo CKOpOCTh B oTpeske t € [3;5];

4) wHTepBall BpEMCHH, B TEUCHHE KOTOPOro TOYKA HAXOIUIACH B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/1a TOUKa UMeJia HAHOOJBIYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitu nuddepenimans GyHKIHIA:
6.1 y = eVr — Vx;

6.2 y=ln(x+ x2—3);

6.3 y =arcctgVx.

7* . icrione3ys onpe/ieieHre IPOU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mmst
byHKIIH

f(xX)=2x>=3x+1,x=1.
8*. HamucaTh ypaBHEeHHE OJJHOM M3 KAacaTEJIbHBIX K KPUBOM:

38y? + 48y — 9x2 — 36x + 108 = 0, 3Has, uTO 3Ta KacaTeNbHAs
napajuienbHa npsmon 2y — 3x = 0.

9. Teopema 0 IPOU3BOJHOM CIOKHOM (QYHKIIUH.

10. BeiBectu dopmyity npou3BoaHO# GyHKIMKH y = a*.
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Bapuanr 22

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:
Vx4 L5
YT T A
1
12 y= (5—3x—;)(n—sinx);

3

1.1 e’;

2cosx—3
1.3 = .
y 4 _x3
X
1.4 = Inx ;
y ctgx+ nx ;
15 y=6x"-2¥—-10%-x;
16 _ 2 —arcctgx _
0 YT +tgx
1.7 y=(5-3x)(e —arcsinx);
2 —logz x
18 y=—_953%.
arctgx

19 y= ) QL
y =Inln(x —3) Bk _3)’
1.10 y =cos(2x?> +3x+1) ;

3—x
111 y =x?-arct ;
y xlarcg4+x.
112 y = elg_x . arCSin 3x;
. 3
sin’x
_ 2...
1.13 y = Ssinx - Ctg x;

114 y = /arcctgx5 ;

x=2t—1,
115 {y = arccos(1 — 2t) ;

116 xy —23fy =x?;
1.17 y = (Ctg Zx)‘/;

2. BpruncnuTh 3HaYeHHE MPOU3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X(:

21 y=5cos’x, xg=1;
22 ye*+e¥=e+1,x=0, Vo = 1;
x = sin 2t, T
23 { b=
y = cos“t, 8
3. Hamucars ypaBHEHHS KacaTeAbHOH ¥ HOpPMald K KPHUBOM
y = 2e™ B Touke M(—1; 2e). Cnenath yepréx. OnpeaenuTs mno
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4epTexy ~ 3HaK Npou3BOAHON Yy'(xg) mpu Xy = —2, OTBET
000CHOBATb.

4. HaiiTi pOU3BOJHBIC BTOPOTO MOPSAKA IS (DYHKIMH, 33 1aHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOTUHEHHOTO MBIKCHUS TOYKH:

1
—t3, te[0;1],
> [0;1]

S(t) = 3
© |2—§(t—3)2,t€(1;3],
k 2, te(3; 6],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CEKyH/1ax.
[Toctpouts rpaduk dynkiwn S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH JIBM)KEHUS OT BPEMEHH U TIOCTPOUTD

rpaduK 3TOW 3aBUCUMOCTH,
2) CKOpOCTb ABIKEHHUSI B MOMEHT t; = 1 cek,t; = 4 cek;
3) cpeaHro CKOpocTh B otpeske t € [1; 3];
4) vHTepBaJ BPEMEHH, B TCUCHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOJHIACh B

TIOKOE;
5) MOMEHT BpeMEHH, KOTJia TOUYKa UMeJia HauOOJIbIIYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitn nuddepentmans hyHKITHIA:

6.1 y=19—4x2;

1
6.2 = 2x — :
y = eosex COS 2x
6.3 y =arcsinvx.

7* . icrions3ys onpe/ie/ieHre IPOU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mmst
byHKIIH

f(x) =+sinx , xq =%.

8*. Hanmcatp ypaBHEHHE KacaTeIbHOM K KPUBOM:
y= arctg%, 3Hasl, YTO 3Ta KacaresbHas MapaulelbHa HMpIMON
y+x=2.

9. Teopema o IpOU3BOAHON MPOU3BENCHUS ABYX (DYHKIIH.

10. BeiBectu Gopmyiry Mpou3BOJHON QyHKIMH Yy = tgx.
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1. Haiitn HpOI/I3BOI[HI)Ie CIeayromuX QyHKIU:
5
1.1 y=3y/x5 ——+——n3

1
12 y= (3 —;) (rcosx —tgx);

13 5= 2l08s¥—x.
1—x23
arctgx — 3x )
1.4 y=W+smx ;

15 y=(V3) —3vx-x/3;

arcsinx — 6x

1.6 =
y 1+ ctgx
i
17 y= (tg§ - 3x3) (7 — arccosx) ;
3—Inx
18 y=

arcctgx — x* ’
19 y=log,(1+sinx) ;
2

1.10 —_—
y= cos(x3 — 1)}

1.11 y = arctg4x + arcctg 3x ;
112 y=lg(tgx +1) —V5x — 3;

X
113 arccos
14+e?x’

114, = Jarcsian —VJx%2-5;

1
x=t+§sin2t,

y:

1.15
y = cos3t;

1.16 x*’y—y*x+(x-y)3=0;

117y = (logp x)*" .

2. BepranciuTh 3HaUeHUE MPOU3BOAHON QyHKIMU Y (X) B TOUKE X(:
21 y=3sin’x, xg =m;

e*V
2.2 5
x“+y
X = arccost,

2.3 =4,
{y=—2\/1—t2, fo =4

) 1
=x +xy+§,x0=0;
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
y2+4y—x+5=0 B Touke M(2;—1). Cnenath uepTéx.
OnpenenuTts Mo YepTexky 3HAK MPOU3BOAHOM Y’ (x() mpu Xy = 5,
OTBET 00OCHOBATb.

4. Haiftu pon3BOIHBIE BTOPOTO MOPSAKA TS (DYHKITHH, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3aKOH Hp}lMOJ'H/IHeI‘/'IHOI‘ O ABUXKCHHUS TOUYKU:
( L 2t te [0 ﬂ]

=sin“t, =l
| 2 2

so=1 ;e

G+(t—2)2, te(2;5],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/Iax.
[Toctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:
1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JIBUKCHUS OT BPEMEHU U TIOCTPOUTh
rpaduk 3ToM 3aBUCUMOCTHY,;
2) CKOpPOCTH IBM)KEHHUS B MOMEHT t; = % cek,t, = 3 ceK;

3) cpemHIOI0 CKOPOCTH 3a MEpBhIE 4 CeK;
4) WHTEepBaJ BPEMEHH, B TEYEHHE KOTOPOTO TOYKA HaXOIUJIach B
MOKOE;
5) MOMEHT BpeMeHH, KOr'/la TOYKa NMea HauOOoJIbIIYI0 CKOPOCTb.
6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:
6.1 y=\2-x—x2;
6.2 y=tge **;
1
63 y= arcctg;.
7* . icmions3ys onpe/ieieHre IPOU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mms
GbyHKIMH

f(x)=m:xo=

8*. Hanmcarp ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPUBOM:

-1.

m T
y = cos’x,  xe [_E ; E]’ 3Hass, 4YTO  3Ta  HOPMalb
NEPIEeHANKYISApHA IPSIMON X +y = 2.
9. Teopema 0 IPOU3BOAHOM CYMMBI JIBYX (DYHKITHH.

10. BeiBectu Gopmyiry pou3BOJHON QYHKIMH Yy = ctgx.



Bapuanr 24

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

1.1 y=+2x3- 3_+x2—7r'
14 x!

12 y=<ex—F) (4 — ctgx);

Inx — x
1.3 = .
Y= cosx —2x2
arcsinx — 3*
14 y=f+smx;

VX
15 y= cos —— (cosx —4);

arctgx — 3
1+tgx
1.7 y=(1-x3)arcctgx —3(7 —x);
18 5= 1084%
5x — x*
19  y=ctgx® + (4x + 3)%;
5+x
1.10 =1 .
y=lgo—
111 y=x- 3cos3x ;
3
112 5= @resiny”
In(4x — 3)

1.13 y = x-arctg35x + Intgx ;
x
1.14 y =sin35x - c052§ ;

— ce2
115 {x = arcsin(t* — 1),
y = arccos 2t ;
116 2*¥=e*7;
117 y=@x3 -1~
2. BpruncnuTh 3HaYeHHE MPOM3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X(:
Vr
2.1 y:tng, Xo =—

2
COS T T
22 =2 4x2-2=0, =1y € (-7 7);

X 5 4;Z
x =1n“t, _
23 {y=t+lnt, t=1
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. . 2
3. Hamucath ypaBHeHHs KacaTelIbHON U HOPMaJK K KPHBOU Y = -
B Touke M(2;2). Cnenatp 4eptéxk. ONpenenuTb MO YepTEKY
3HaK IPOM3BOIHOM V' (X() pu Xy = 5, OTBET 0GOCHOBATE.
4. HaiiTi IpOU3BOJHBIC BTOPOTO MOPSAKA T (PYHKIUH, 3aaHHBIX

B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5.  3akoH npSMOIUHEHHOTO MBHKESHUS TOYKH:

1
( =63, tef0;2],

S(t)={%—2(t—3)2,te(2;3],

14
EX te(3; 6],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMsi B CeKyH/1ax.

[MToctpouts rpaduk dyukiwn S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JIBUXKCHUS OT BPEMEHU U TIOCTPOUTh
rpaduk 3Tol 3aBUCUMOCTHY,;

2) CKOpPOCTh IBMKEHHUS B MOMEHT t; = 1 cek,t, = 4 cek;

3) cpemHIo CKOpocTh B oTpeske t € [1; 3];

4) WHTEepBaJ BPEMEHHU, B TCUYCHHE KOTOPOTO TOYKA HAXOIUJIACh B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/Ia TOUKa UMeJia HAHOOJBIIYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:
6.1 y=+/sin2x+1;

6.2 y=InIn(—x) ;

6.3 y=arccosvx +1.

7" . cnione3ys onpeienieHue Mpou3BoAHON, HAWTH f'(x() s
GbyHKIMH

2
f(x>=@.xo=z.

8*. Hammcath ypaBHEHHE HOpMAITU K KPUBOU:

9x2 4+ 5y% = 90, 3Has, 4TO 5Ta KacaTelbHas IEPICHIUKYIAPHA

npsimort x — 3y + 3 = 0.
9. Teopema 0 IPOU3BOAHON YaCTHOTO IBYX (PYHKIIHHA.

10. BeiBectu popmyity mpou3BOHON QyHKIMK Yy = arctgx.
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Bapuanr 25

1. Haiitu npou3BOAHKIC CICIYOIUX (PYHKIINI:

11 y= \/_——+x —1In5 ;

12 y= x3 -arcsinx ;

13, SnrVr
x —2x3
__ax
1.4 y = 5 +8tgx;

15 y=In4-(ctgx+2);
logg x — arcctgx

16 y = ex ’
1.7 y=(1-2x%)-arctgx;
Inx
1.8 =" .
y S5cosx —x3’

19 y= §sin3x + gcossx;

110 y=In(1-3x)-1g2x+ 1) ;
111 gy = \[xe* + x2;

112 y= Sigx ,

1
113 y=arctg (ln;) ;
114 y = 5sin’x,
— 45
115 {x = t3 + 2t,
y=1t>+8t;

1
1.16 arctg% = Eln(x2 +y%);
117y = (sinx)V*.

2. BpruncnuTh 3HaYeHHE MPOU3BOAHON PyHKIMU Y(X) B TOUKE X(:
2

n
21 y:ctg&’xozj;
22 Inyx%+y2=arctgyx, xo =0, y,e(0;2);
X = tet, 1
2.3 t =—=,
Yy=—, o 2

e
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3. Hamwmcarb ypaBHEHHs KacaTeIbHOW M HOpPMald K KpPUBOM
. T .
y = sinx cos x B Touke M (E ;0). Cnenatp wepréx. OnpenenuThb

o 3
N0 4YepTeKy 3HaK MpousBogHON V'(xg) mpu xo = ~> OTBeT
000CHOBATH.

4. Haiftu pon3BOIHBIE BTOPOTO MOPSAKA U (DYHKITHH, 3aJaHHBIX
B myHkTax 1.1, 1.2, 1.3.

5. 3aKkoH NPSMONUHEHHOTO ABHKCHUS TOUKH:
Ve, t€[0;4],
S(t) = 2,t € (4;5],
2+(t—5)?2 te(; 7],
rae S(t) — myTh B MeTpax, t — BpeMs B CeKyH/Iax.

[MToctpouts rpaduk dynkiun S(t). Haiitu:

1) 3aBHCHUMOCTH CKOPOCTH JIBUKCHUS OT BPEMEHU U TIOCTPOUTh
rpaduk 3TOl 3aBUCUMOCTHY,;

2) CKOpPOCTh IBUKCHHUS B MOMEHT t; = 2 ceK,t; = 6 CeK;

3) cpemHIOI CKOPOCTH 3a MEPBhIC 4 CEK;

4) WHTEepBaJl BPEMEHH, B TCUYCHHE KOTOPOI'O TOYKA HAXOIUIIACh B
MOKOE;

5) MOMEHT BpeMeHH, KOT/1a TOUKa UMeJia HAHOOJBIYI0 CKOPOCTh.

6. Haiitu nuddepennmanst QyHKIHN:
6.1 y=x+,tg2x;
62 y=In(e™*+1);

1
63 y= cosx?’

7* . icmions3ys onpe/ieieHre IPOU3BOAHOM, HauTH f'(xg) mms
GyHKIMH
f(x)=2x*-3x+1,x,=1.
8*. Hanmcarp ypaBHEHHE KacaTeIbHON K KPUBOM:
9x2 —18x —2y?> — 8y — 17 =0, 3Has, uTO 5Ta HOPMAJb
napajuienbHa npsimort 3y = 1 — x.

9. Teopema 0 cBsSI3M MeXIy HENPEPHIBHOCTHIO (DYHKLIUU B TOUKE U
CYIIECTBOBAaHNEM MPOU3BOTHON B TOUKE.

10. BeiBectu (hopMmyity poM3BOAHON QyHKIMH Y = Inx, ucrnonb3ys
orpeaesieHre POU3BOAHON (QYHKLINH.



